

# ЖИВОЕ СЛОВО мудрости духовной

«Русское воспитание и образование невозможно без православной религии». К.Д. Ушинский.

Уже стало доброй традицией сотрудничество центральной библиотеки и православного центра при Иово-Тихонском храме в совместной культурной и духовно-просветительской жизни. В преддверии Дня православной книги в детской модельной библиотеке открылась выставка «Живое слово

в селе Годеново чудотворного Византийского Креста Господня. К слову, Годеновский Крест — уникальная святыня, чудесным образом обретенная много веков назад на ярославской земле. Неиссякаемый поток паломников говорит о том, что чудотворение, которое являет эта святыня, привлекает людей: они исцеляются от телесных болезней и возрождаются духовно, о чем мы имеем множество свидетельств.

Открыл выставку директор Андреапольского краеведческого музея Валерий Викторович Линевич. Он отметил, что в экспозиции выставки широко представлена различная православная литература, в

том числе и для детского чтения. И это не случайно. Православные книги учат добру, любви, мудрости, патриотизму, и всё, что в них описано Святыми Отцами, дано нам, как положительный жизненный пример. И задача живущего сегодня поколения — лишь следовать этому живому примеру, данному нам по милости Божией через пра-

вославную литературу. Отдельно Валерий остановился на теме Святого Евангелия, отметив, что ежедневное чтение этой богодуховной книги — как путеводная звезда, которая помогает найти ответы на все насущные вопросы. Он также уделил особое внимание детской Библии, где доступным, простым языком написаны очень мудрые и душеполезные для детей вещи.

С приветственным словом к присутствующим обратился помощник Андреапольского благочинного по молодежной работе иерей Илья Копач. В своём выступлении «Воспитание детей у православных святых» батюшка говорил о важности воспитания у молодого поколения послушания, смирения, братской любви и чувства патриотизма к своей Родине, к своему народу. Он также коснулся темы создания первой печатной книги «Апостол», отметив, как слово Божие влияет на нашу жизнь. Есть много святых, которые в своих рукописных трудах учат нас, как правильно жить, подсказывая выход из той или иной жизненной ситуации. Поэтому чтение православных книг обогащает нас духовно, помогает понять смысл многих жизненных вещей.

Заведующая православной библиотекой Валентина Александровна Базанова познакомила с историей создания первых печатных православных книг. Заметив, что православные книги — это, прежде всего, пища для души. Они содержат не толь-



ко сборники православных канонов или рассказов о жизни святых, а и высокохудожественные нравственные произведения, несущие в себе глубокий смысл культуры, любви, патриотизма. Она также рассказала о духовной литературе, которой располагает православная библиотека при Иово-Тихонском храме, и пригласила всех желающих посетить её, а при желании стать и постоянными читателями, ведь наверняка каждый сможет найти там для себя и своей души что-то полезное.

2023 год — Год педагога и наставника. Помощник благочинного по образованию Светлана Леонидовна Савина в своём выступлении рассказала о педагогическом наследии православных святых.

Заместитель директора по воспитательной работе АСОШ №3 Елена Владимировна Колосова представила презентацию «Оптина Пустынь. Убийные воины Христовы». В которой очень интересно описала жизнь святых иноков Трофима, Василия и Феропонта, наших со-

временников, искавших для себя Бога и нашедших его в подвиге монашества, принявших мученическую кончину от руки убийцы на Пасху в святой Оптинской обители.

Красивое стихотворение, посвященное учителям, выразительно прочла ученица АСОШ №1 Настя Богданова.

Очень интересный и познавательный проект «Русь святая жива, пока звонят колокола» подготовили учащиеся АСОШ №2 Любовь Голубева и Полина Козлова (руководитель Вера Васильевна Жарова), рассказав об истории колокола, эмоциональ-

ном и духовном влиянии на человека колокольного звона, видах колоколов и колокольного звона, о возрождении колокольного звона в Иово-Тихонском храме Андреополя.

Всем ребятам и педагогам, подготовившим выступления, были вручены памятные книги. Иерей Илья Копач поблагодарил детей, а также их родителей и педагогов за помощь в подготовке интереснейших выступлений.

Выставка продолжит свою работу в течение этой недели. Посетить её, читатели смогут окунуться в мир православной литературы, которая открывает нам христианские истины, воспитывает добрые чувства и побуждает к великим поступкам. Ведь православные книги — это те книги, которые настраивают человека на спасение души и показывают пути духовного совершенствования.

Н. ПОЛЯКОВА.  
Фото автора.

